

美國華人的一次成功盛會



許多事情的成功在於天時地利人和，美國華人聯合會 UCA 就是在對的時間遇到對的一群人。協會創始人薛海培先生是一個美國華人著名社會活動家，他主修英文，祖籍重慶，曾任美中事務委員會主任。

美國華人聯合會，下面文章里稱 UCA，一個總部在華盛頓的全國性、無黨派的非政府組織，目前有 12 個分會和 30 多個社區夥伴，致力於豐富和增強美國華人社區的權能。通過參與、政治參與、青年教育和發展以及保護華裔遺產和文化，為增進中美兩國、促進我們社區、國家和世界的福祉而努力。

薛海培會長在致詞中回顧了過去 8 年，UCA 成立 8 年來，

UCA 主題理念包括 1)全國青年大會；2)全國心理健康峰會；3)



6 月 27 日至 30 日，由美國華人聯合會(UCA)主辦的 2024 年美國華人大會在 Washington DC OMNA Shoreham Hotel 隆重舉行，來自全美 32 個州的代表，有 800 名出席者，創歷史之最，美國總統拜登也為第四屆年會發來賀信。

UCA 創始人薛海培曾經告訴我，當年他有這個想法要成立 UCA，他的好朋友給了他 10 萬美元讓他準備，他說一年錢就沒有了，我表示：全美國這麼大，您這樣跑，車票飛機票。當時我就說：您有政治背景和才華，又有人脈還有一顆熱情的心，人靠智慧辦事，您會成功。

6 月 30 日，我離開 Washington DC 開車回家的路上思緒萬千，這第四屆年會，表達了華人目前的命運，華人社區的問題，對華人社區未來的期望進行了討論，大家對華人社區未來的發展充滿信心。今天華人在政治領域里的地位已經開始上升，一個團體的成功是領導人的思想和一群有着共同理想目標的人共識，朝着一個方向努力前行。

UCA 第一次在美國國家廣場上引領、繼承美國民權運動的光榮歷史，讓美國的民權運動成為我們華人的民權運動。更重要的 2024 第四屆美國華人大會及主題峰會讓全美青年大會上聚焦於不同背景的社區如何在美國保持和更新文化、傳承以及對族裔民主中國中的生活體驗。

本次年會探討了華裔青年領導者在競選公職和提出立法方面的表現，展示了他們如何通過實際行動激勵他人，展現領導能力。最後，與會者和嘉賓共同探討了社區需求和項目戰略，交流了經驗和合作機會。

本次年會特別受到重視的是在亞裔政治行動峰會上，圍繞兩個重要議題展開了深入討論。首先集中探討了管理和发展成

召開了 4 屆年會，協會一年比一年成熟和壯大，UCA 協會從幫助陳霞芬案件，到鄒小星案件，到胡安明案件，到陶峰案件，到昂旺警官案件中不斷成長，從反對和終結美國司法部「中國行動計劃」，到協助打赢「外國留學生必須返美上實體課」和禁止使用微信的官司，UCA 自始至終都是站在華人維權的第一線，用行動始終把華人的民權保護和平等待遇當作自己的第一要務。

目前美中關係惡化，華人處境還可能更加糟糕。薛海培表示：全美華社需要發動一場屬於我們這個時代的新民權運動，來保護自己，打造堅實的安全防護盾，以防美國社會和政治的進一步惡化對少數族裔帶來的衝擊和傷害。

UCA 自 2016 年召開第一屆美國華人大會以來，每隔 2 年，2018 和 2022 年召開了第二屆和第三屆大會，UCA 為華人提供了一個平臺，成百上千勇於推動社會變革的美華社區代表，也讓美國華人大會成為備受矚目和期待的全國美華社區的大型公眾聚會。

2024 年美國華人大會以「擁抱新時代民權運動」為主題，于六月二十七至三十日在華盛頓特區 Omni Shoreham Hotel 舉行。本次大會有來自美國、加拿大及其他地區的多達 800 名與會者，在整個大會期間提供了衆多的專題討論和交流的機會。

薛海培會長在致詞中回顧了過去 8 年，UCA 成立 8 年來，

UCA 主題理念包括 1)全國青年大會；2)全國心理健康峰會；3)

亞太裔政治行動峰會；4) 社區建設和公民參與；5)創業和職業發展。

UCA

在對的時間，有目標有方向的正確的領導人和一群願意付出有能力有智慧的人一起，讓協會走向更高的台階，就像薛海培對我說的：浦瑛，有一天我們的子孫會覺得爺爺奶奶做了一件對我們子孫後代有意義的事情。

伊利華報



在美國改造自己

UCA 認識上海老鄉



人民提供的好的服務，提供好的優惠政策，他表示我們華人不要常常放在嘴上說我們被歧視，我們應該做些真正的事實。
還有一位來自紐約，2010 年從上海到美國來的 Jacylyn Ding，CFA, FRM, CAIA 持證人，上海交大、紐約大學、麻省理工大學校友，MIT VCPE Club co-president，十餘年一二級市場在中美兩邊的投融資經歷，近期開始了 AI 方面的創業，也是聯合國 ECOSOC 世界非遺基金會現任理事長，第 68 屆聯合國婦女大會代表，上海社科院「在美國的上海人」系列叢書中最年輕的受訪者，達沃斯中國企業家代表團成員，綠洲科技公司創始人兼董事長，2048 銀河俱樂部創始人，浩投顧有限公司管理合夥人。她此次參加 UCA 大會，國會山和 UCA 海培主席，王華 chair 一起探討一些不利于華人的法案，包括文化歷史、教育移民、房產購買等。她表示，我覺得這是我們華人發聲的一代，我們的現在，是我們十年前決定的，我們的未來，是我們現在的所作所為決定的。



還有我哥倫布的老朋友 Joe 和趙敏，我 6 月 28 日剛到華盛頓 DC，他們就邀請我去他們在華盛頓 DC 工作的兒子家里喝上一碗玉米蔬菜湯還有喝茶。出門能學習見好友認識新朋友，這次還見到了 2012 年來克利夫蘭演出的脫口秀演員黃西，記得當年他來克利夫蘭，我告訴他去中國會更有前途，這次他也來到 UCA 晚宴表演。UCA 年會帶給我一份健康快樂的補品。

6 月 28-30 日在華盛頓 DC 參加 UCA 活動，讓我更加明白做了 22 年的伊利華報，自己的使命和責任。

其實現在已經沒有幾份華人報紙生存了，這次在中國上海，我幾乎沒有看到一份報紙，可悲的是，我在歷史博物館只有看到墙上介紹的舊報紙。不過我也看到美國不少社團報媒體出現。辦了 22 年報紙，毫無疑問一定是有感情。辦報是心理旅程，學習成長是人生難得經歷，有機會接觸不同行業，經歷風風雨雨，過早明白生命無常，我也學會：驕傲是失敗的開頭，自滿是智慧的盡頭，看着大千世界，無限慾望，常常提醒自己：人是經不起考驗，不要考驗他。在任何場合與才華出衆的人爲伍。

這次有幸在 UCA 的年會上認識二位姓丁的朋友，他們是我上海老鄉。一位是 Jack Ding，他是 1990 年來到美國，曾經是

加州 Sonoma 市長，目前是市議員 Jack Ding，他榮獲索諾瑪縣 2023 年美國夢獎。美國夢獎頒發給來自加州第四區的為我們的社區做出傑出貢獻的移民，他也是唯一近 200 年美國歷史上在這個城市第一位不是白人的市議員，他的目標就是爲他的城市



俄亥俄州華人參加 2024 美國華人大會

第四屆 UCA 大會，我也很榮幸推薦老華僑安良工商會元老彭偉權獲獎，更讓我感動的是：因爲彭總身體不舒服，請他的律師王玉明從費城特意代表彭總領獎。王律師當日來回開了 10 多個小時，我希望我的夢能夠走進現實，讓前輩協會和 UCA 雙雙聯手合作打造更好團隊平臺，讓更多人受益。

一个好的社團需要好人的幫襯，記得去年薛海培對我說：

如果俄亥俄州能夠來 20 人參加 UCA 年會，我在夢裡都會笑出來了，結果我們去了 30 幾位，我們還帶了一群年輕人，記得那次我還見了一副刺繡的畫《清明上河圖》，同時我還請了年輕人 Barbara Yang 上台贈送了薛海培先生國寶級的出珠刻“孫子兵法”，希望他帶好 UCA 全體成員。

以下刊登幾位朋友在微信上發表的感想

* 我是李勤，老家雲南省瑞麗，美中經濟文化協會會長、美國中餐聯盟常務副主席，來自北卡州夏洛特市，歡迎大家來夏洛特做客。

功 PAC 的最佳實踐和經驗教訓。討論內容包括如何有效領導 PAC 並利用其影響力推動候選人競選和政治行動。

另外在美國社區建設和文化至關重要，公共參與的會議聚焦於如何利用公共數據服務亞裔和華裔社區。討論會中，美國人口普查局和 UCA 數據中心的專家詳細介紹瞭如何獲取和應用相關數據，以便更好地服務社區。他們展示了具體的數據應用案例，並討論瞭如何通過數據驅動決策，提陞社區的整體福祉。

* UCA 自成立以來，在薛海培先生和衆多的領袖們帶領下，星星之火 已經燎原，成爲美國華人社區的翹楚，可喜可賀！第四屆大會非常成功，拜訪國會、論壇演講、精彩晚宴、和平遊行，滿堂喝彩，蓬蓽生輝。

* UCA 發起召開的全美第四屆華人大會圓滿落幕了，我們各自回到自己的城市。召開一次不容易，其實，不容易的是要把大會我們達成的共識去執行、去落實。需要大家共同發揮力量，參政議政、積極投票選舉，以及和各級政府要員友好往來，建人脈資源，爲華人發聲。

陳霞芬
大家都非常熟悉的陳霞芬女士，她的案件徹底打贏，她的案子剛剛出來的時候我就到她家里去探訪了她，一位熱愛科學熱愛生命的科學家，這次在現場她告訴我們：

這次能見到各位朋友真是太高兴了。尤其是老朋友相見更是格外親切。雖然每天都睡不了幾個小時但每天都很有精神。回家後立刻就感覺十分疲勞。這是我第四次參加 UCA 大會了，這次辦的也非常成功。希望兩年後有更多的 Ohio 朋友參加在 Vegas 舉辦的 2026 大會！

2024 年 6 月 27 日至 30 日，美國華人大會在首都華盛頓召開，來自全美各州的 500 多名社區領袖和青年年了參加大會。俄亥俄州由來自克利夫蘭、哥倫布、辛辛那提和代頓的 20 多名代表參加。

6 月 27 日，周四，參加 2024 美國華人大會的 Ohio 代表團一行 13 人，來到參議員 Sherrod Brown 和 JD Vance 辦公室，就華人關心的立法問題各進行了 30 分鐘以上的坦誠交流。之後還到訪多位俄亥俄衆議員辦公室，遞交華人大會的訴求信。之後我們跟全體代表一起與國會的華人民意代表們進行互動。

大會期間，俄亥俄的代表們與來自全美的華人社區代表進行了廣泛的交流，聆聽他們爲建設華人社區做出的努力和經驗，相互學習，希望這些經驗能幫助我們更好的爲俄亥俄華人社區服務。

6 月 30 日，大會最後一天，俄州代表們和來自美國 34 個州和大華府本地將近 300 位華人同胞，意氣風發，神采飛揚，高舉着美



“希望之石”的馬丁·路德·金花崗岩石雕組成。三座花崗岩石雕共有 159 塊巨石，總重 1764 噸。

雕塑設計理念出自馬丁·路德·金的名言：有了這個信念，我們就能從绝望之山中，劈出一塊希望之石。

馬丁·路德·金紀念石像(Martin Luther King, Jr. Memorial)坐落於華盛頓特區的潮汐湖畔(Tidal Basin)，在位置上與林肯紀念堂(Lincoln Memorial)和杰斐遜紀念堂(Tomas Jefferson Memorial)相得益彰。

石像所雕刻的是美國著名黑人權運動領袖馬丁·路德·金(Martin Luther King, Jr.)聖毅挺拔的身姿，但有趣的是這座雕像卻是地地道道的“中國製造”。雕塑由來自中國湖南的雕塑家雷宜鋒院長創作，惠安雕刻藝術家主持雕刻，用于雕刻的數百塊巨型花崗岩也產自中國福建，甚至參與裝吊的工人也來自中國。也許正因如此，這一離我們本十分遙遠的歷史人物雕像才會凸顯出如此熟悉的情質。

當年奧巴馬對這雕像特別滿意，非常感動。他邀請雕塑家雷宜鋒全家在白宮舉辦慶功晚宴。

最後 UCA 全體

遊行人員在美國廣場見到中國合唱團，大家一起高唱美國這美麗的土地和明天會更好，歌聲在天空中盪漾，大家的心也帶着滿滿期待和感恩各自奔赴自己的家園。

-殷余民